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Prefeitura Municipal de Abelardo Luz 

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVAS 

 

CONCURSO PÚBLICO 001/2011 

 

CARGO: PROFESSOR EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão destinado às respostas das questões 

formuladas na prova e identificação do candidato. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o 

ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões. Se não estiver 

completo, exija outro do fiscal da sala. 

 

02 – Ao receber o cartão respostas e o cartão de identificação, preencha os dados solicitados: 

nome, RG, cargo, data de nascimento, endereço completo. Após, assine o cartão de 

identificação. 

 

03 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

04 – A resposta deve ser assinalada conforme instruções contidas no cartão resposta.  

 

05 – O cartão resposta é único e insubstituível, portanto, a marcação é definitiva, não admitindo 

rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 04 (quatro) horas. A saída do candidato só será permitida, após, 

transcorrida 01 (uma) hora do início da prova. Os três últimos candidatos a terminar a prova, 

deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Na última página deste caderno, o candidato encontrará uma grade respostas para anotar 

o seu gabarito. Destaque-a e leve-a consigo.  

 

08 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões, o cartão de respostas/cartão de 

identificação, o qual deverá ser assinado pelo candidato.  

 

09 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 
 

 

 

BOA PROVA! 

 

 

 

               
CNPJ: 09.441.229/0001-36 - Rua Duque de Caxias, nº 340 – sala 204  – 2º andar – Edifício IP – centro Maravilha – SC.  

email: contato@icap.net.br / fone: (49) 3664-3670  

mailto:contato@icap.net.br
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 

 

1) Leia o texto sobre o que propõe o Projeto de Lei Antiestrangeirismos:  

 

De acordo com o Projeto de Lei n° 1676, o emprego de estrangeirismos seria 

restrito e o uso da língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e 

estrangeiros que moram no Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

Tal proposta incidiria sobre o que concerne desde a educação até eventos, 

meios de comunicação e serviços. 

Indubitavelmente, o emprego abusivo de estrangeirismos, principalmente 

quando há um termo correspondente em português, é desnecessário e, portanto, 

deve ser controlado. 

O problema desse projeto é que ele parece esquecer o dinamismo da língua e 

entendê-la como um conjunto fechado e homogêneo que, como tal, seria 

insusceptível de mudanças. 

Entretanto, o fato de palavras estrangeiras serem incorporadas ao português não 

implica na desnacionalização, mas enriquecimento lexical, visto que, dessa forma, 

a língua pode incorporar elementos que não estavam previstos em seu acervo 

lexical. 

 

Assinale a alternativa incorreta a respeito do texto: 

 

a) Em determinado momento, o autor posiciona-se contrariamente ao uso de 

estrangeirismos. 

b) A proposta envolveria desde educação até eventos, meios de comunicação e 

serviços. 

c) O autor é contrário à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

d) O autor é favorável à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

e) De acordo com o projeto, o emprego de estrangeirismos seria restrito e o uso da 

língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e estrangeiros que moram no 

Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

 

2) Paráfrase é a reestruturação de um texto na qual o sentido do texto original é 

mantido. Com base nesse conceito, assinale a alternativa que parafraseia melhor o 

parágrafo seguinte: 

 

Praticar exercícios físicos regularmente é um modo eficaz de combater o 

estresse. Atualmente, muitas empresas investem no bem-estar físico e psicológico de 

seus funcionários, pois já perceberam que a produtividade dos empregados está 

diretamente relacionada à qualidade de vida que eles têm. 

 

a) A produtividade aumenta quando os funcionários praticam esportes. 

b) Empresas se preocupam com o bem-estar dos funcionários. 

c) Atualmente, as empresas promovem competições entre os funcionários 

estressados, pois o nível de produtividade aumenta quando eles praticam esportes. 
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d) Visto que a prática regular de atividades físicas melhora a qualidade de vida de 

qualquer funcionário, combatendo o estresse e aumentando o percentual de 

produtividade, várias empresas estão investindo na saúde e mental de seus 

empregados. 

e) Nenhuma das alternativas acima é paráfrase.  

 

3) Em qual das alternativas colocaríamos o artigo feminino para todos os 

substantivos: 

 

a) Sósia, doente, lança-perfume. 

b) Dó, telefonema, diabete. 

c) Clã, eclipse, pijama. 

d) Cal, eclipse, dinamite. 

e) Champanha, criança, estudante. 

 

4) Assinale a opção que completa corretamente a frase abaixo: 

 

A solidão é um retiro de ____________  , mas ninguém vive sempre em trégua, 

____________ só, _____________ o preguiçoso, eternamente em repouso. 

 

a) descanço, tampouco, exceto. 

b) descanso, tão pouco, exceto. 

c) descanço, tão pouco, esceto. 

d) descanso, tão pouco, esceto. 

e) descanso, tampouco, exceto. 

 

5) Assinale a alternativa correta quanto ao emprego da concordância  e da 

regência verbal: 

 

a) Fazem anos que não te vejo. 

b) Devem haver pessoas honestas  lá. 

c) João ou Antônio será escolhido para o cargo. 

d) Aspiramos um aumento salarial melhor. 

e) Custou-o a atender o que eu dizia. 

 

6) Indique a opção em que o substantivo grifado foi corretamente flexionado no 

plural: 

 

a) As mulheres usavam guardas-chuvas coloridos.  

b) É imprescindível a participação dos cidadões nas questões sociopolíticas do país. 

c) Nos abaixo-assinados não constava o nome do vereador. 

d) Os filmes de Chaplin são verdadeiras obra-primas 

e) Os alemãos  são governados por uma mulher. 

 

7) Assinale a alternativa correta; 

 

a) Reformam-se motores.  

b) Alcançou-se as metas. 

c) Precisam-se de digitadores. 

d) Comprou-se terrenos no novo bairro. 
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e) Necessitam-se de verbas. 

 

8) Assinale a opção em que a lacuna pode ser preenchida por qualquer das formas 

verbais indicadas entre parênteses: 

 

a) Um dos meus sonhos __________ viajar pelo mundo. (era, eram) 

b) Uma porção de sabiás _________ na laranjeira. (cantava, cantavam) 

c) Aqui não __________ os sítios que eu brincava. (existe, existem) 

d) Não _________ em minha terra belezas naturais. (falta, faltam) 

e) Sou eu que ________ morrer ouvindo o canto do sabiá. (quero, quer) 

 

9) Qual é a alternativa em que a concordância nominal é correta? 

 

a) Será proibido a entrada dos retardatários. 

b) Dado as circunstâncias, retirou-se apressadamente. 

c) O governo destinou bastantes recursos para realizar a nova rodovia. 

d) Seguem anexo três certidões. 

e) Eu mesmo, disse ela, cuidarei de tudo isso. 

        

10) Leia as frases abaixo e assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego do 

sinal indicativo de crase: 

 

a) Lembre-se de que você deve ir à central de atendimento para fazer o seu 

registro. 

b) Assistirei a uma apresentação às duas horas. 

c) Ainda há pessoas no mundo que obedecem às ordens dos tiranos que infernizam 

à vida de seus semelhantes.  

d) Às vezes, começo a pechinchar para não comprar a prazo. 

e) Faz três semanas que a diretora foi à Bahia. 

 

MATEMÁTICA 

  

11) Os números x, y e 32 são diretamente proporcionais aos números 40, 72, 128. 

Determine o valor de 2x +3y: 

 

a) 74. 

b)37. 

c)80. 

d)40. 

e)25. 

12) Sabendo que a + b = 55, determine a e b na proporção . 

Dessa forma quanto vale 3a +2B? 

 

a)100. 

b)110. 

c)120. 

d)130. 

e)140. 
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13) Se x = 3 2000 000e y= 0,00002, então xy vale? 

 

a)0,64. 

b) 6,4. 

c)64. 

d)640. 

e)6400. 

 

14) Um homem tem 30 anos. Daqui a 20 anos a sua idade será o dobro da idade de 

seu filho, logo, a idade atual do filho é: 

 

a)10. 

b)8. 

c)7. 

d)6. 

e)5. 

 

15) De acordo com a Instrução Normativa da Secretaria da Receita Federal número 

450, de 21 de setembro de 2004, que dispõe sobre a Contribuição Provisória sobre 

Movimentação ou Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos de Natureza 

Financeira (CPMF), a alíquota em relação aos fatos geradores ocorridos nos 

exercícios financeiros de 2004 a 2007 é de 0,38%. Maria, em outubro de 2004, 

comprou um imóvel no valor de R$50.000,00 e emitiu um cheque nesse valor para a 

pessoa que lhe vendeu o imóvel. O valor debitado da conta de Maria referente à 

CPMF dessa operação foi: 

 

a)R$ 1.900,00. 

b)R$ 190,00. 

c)R$ 19,00. 

d)R$1,90. 

e)R$0,19. 

 

ESTUDOS SOCIAIS 

 

16) O município de Abelardo Luz figura entre os maiores produtores de grãos de 

Santa Catarina. Por essa razão o município é reconhecido como: 

 

a) Capital Catarinense da Semente de Soja. 

b) Capital Catarinense da Semente de Milho. 

c) Capital Catarinense de Grãos. 

d) Capital Nacional da Produção de Grãos. 

e) Grande Produtor Nacional de Grãos. 

 

17) O primeiro prefeito provisório e o primeiro governante eleito de Abelardo Luz 

foram respectivamente: 

 

a) Gerônimo Rodrigues, Maurício Rodrigues da Costa. 

b) Hercílio Pedro da Luz, Maurício Rodrigues da Costa. 

c) Maurício Rodrigues da Costa, Abelardo Luz. 

d) Gerônimo Rodrigues, Abelardo Luz. 
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e) Abelardo Luz, Maurício Rodrigues da Costa.  
 

18) “O ProUni - Programa Universidade para Todos tem como finalidade a 

concessão de bolsas de estudo integrais e parciais em cursos de graduação e 

sequenciais de formação específica, em instituições privadas de educação 

superior. Criado pelo Governo Federal em 2004 e institucionalizado pela Lei nº 

11.096, em 13 de janeiro de 2005, oferece, em contrapartida, isenção de alguns 

tributos àquelas instituições de ensino que aderem ao Programa”( 

http://prouniportal.mec.gov.br) É oferecido a: 

 

I. Aos estudantes egressos do ensino médio da rede pública ou da rede particular 

na condição de bolsistas integrais, com renda per capita familiar máxima de três 

salários mínimos; 

II. Os candidatos são selecionados pelas notas obtidas no ENEM - Exame Nacional 

do Ensino Médio conjugando-se, desse modo, inclusão à qualidade e mérito dos 

estudantes com melhores desempenhos acadêmicos;  

III. O ProUni possui também ações conjuntas de incentivo à permanência dos 

estudantes nas instituições, como a Bolsa Permanência, os convênios de estágio 

MEC/CAIXA e MEC/FEBRABAN e ainda o FIES - Fundo de Financiamento ao 

Estudante do Ensino Superior, que possibilita ao bolsista parcial financiar até 100% da 

mensalidade não coberta pela bolsa do programa. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e II estão incorretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

19) Os quatro portos marítimos catarinenses – Itajaí, São Francisco do Sul, Imbituba e 

Navegantes – são bem equipados e mantêm linhas regulares com as principais 

cidades portuárias do mundo. Juntos, movimentam anualmente cerca de 18 

milhões de toneladas. O Porto de Itajaí é o segundo do Brasil (e 13º na América 

Latina e Caribe) em movimento de contêineres. Em 2008, os portos de Itajaí, São 

Francisco do Sul e Imbituba movimentaram 14,6 milhões de toneladas 

(www.santacatarinabrasil.com.br) 

 

O estado catarinense é o maior exportador do país de: 

 

a) Carvão. 

b) Ostras. 

c) Ovelhas. 

d) Cerâmica. 

e) Frango. 

 

20) O Programa Bolsa Família foi criado para apoiar as famílias mais pobres e 

garantir a elas o direito à alimentação e o acesso à educação e à saúde. O 

programa visa a inclusão social dessa faixa da população brasileira, por meio da 

transferência de renda e da garantia de acesso a serviços essenciais. Em todo o 

Brasil, mais de 11 milhões de famílias são atendidas pelo Bolsa Família.( 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/ - 2011)Estudo oficial mostrou que um em cada 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/
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quatro brasileiros recebe o Bolsa Família. O programa atinge 45,8 milhões de 

pessoas, considerando filhos, dependentes e cônjuges, correspondendo a 24,2% da 

população de 189,5 milhões de habitantes. Levantamento feito mostra que metade 

dos beneficiários diretos não trabalha. O dinheiro é repassado preferencialmente às 

mulheres. (O Globo2007) 

Tendo os trechos acima como referência inicial e considerando aspectos relevantes 

da realidade brasileira, considere. 

 

I. O Bolsa Família é um programa de transferência de renda conduzido pelo 

governo federal. 

II. Como política pública que presta auxílio financeiro a famílias carentes, 

estimulando-as a manterem seus filhos na escola. O Bolsa Família é a primeira 

iniciativa do gênero que o Brasil conheceu. 

III. Cerca de um quarto da população brasileira é beneficiária do Bolsa Família. 

IV. Por imposição legal, o Bolsa Família só repassa dinheiro para mulheres, como 

mostra o texto. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e IV estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) Em situações de acidente, quais as funções de quem está prestando o socorro? 

 

I – Fazer o que deve ser feito no momento certo, a fim de: a) salvar uma vida; b) 

prevenir danos maiores. 

II – Manter o acidentado vivo até a chegada do atendimento. 

III – Manter a calma e a serenidade frente a situação inspirando confiança. 

IV – Aplicar calmamente os procedimentos de primeiros socorros ao acidentado. 

V – Agir somente até o ponto de seu conhecimento e técnica de atendimento. 

Saber avaliar seus limites físicos e de conhecimento. Não tentar transportar um 

acidentado ou medicá-lo. 

VI – Impedir que testemunhas removam ou manuseiem o acidentado, afastando-as 

do local do acidente, evitando assim causar o chamado “segundo trauma”, isto é, 

não ocasionar outras lesões ou agravar as já existentes. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente os itens I, II, III e VI são corretos. 

b) Somente os itens II, III, IV e V são corretos. 

c) Somente os itens II, III, IV, V e VI são corretos. 

d) Somente os itens III, IV, V e VI estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

22) Relacione a 2ª coluna de acordo com a 1ª coluna: 

 

(1) Exercícios aeróbicos. 
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(2) Exercícios de força e resistência. 

(3) Exercícios de flexibilidade ou mobilidade. 

 

(  ) alongamentos, exercícios de flexibilidade... 

(  ) caminhada, corrida, ciclismo, natação, dança de salão... 

(  ) musculação, ginástica localizada, hidroginástica... 

 

Assinale a alternativa que contenha a sequência correta: 

 

a) 3, 2, 1. 

b) 2, 1, 3. 

c) 3, 1, 2. 

d) 2, 3, 1. 

e) 1, 3, 2. 

 

23) Qual o nome do Órgão principal de organização e normatização das atividades 

pertinentes à área de atuação da Educação Física? 

 

a) APMF. 

b) CONFEP. 

c) CCO. 

d) CONFEF. 

e) CREF’S. 

 

24) Os Conselhos Regionais de Educação Física ______________,são subdivisões do 

CONFEF nos estados e têm a função de fiscalizar o exercício das atividades próprias 

dos profissionais de Educação Física. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) APEFI. 

b) CREF’S. 

c) JUMPEF’S. 

d) CONFEF’S. 

e) CONFEP’S. 

 

25) Referente à avaliação e exame do estado geral do acidentado de 

emergência, deve ser rápido e sistemático, observando as seguintes propriedades: 

 

I – Estado de consciência: avaliação de respostas lógicas (nome, idade e etc.). 

II – Respiração: movimentos torácicos e abdominais com entrada e saída de ar 

normalmente pelas narinas ou boca. 

III – Hemorragia: avaliar a quantidade, o volume e a qualidade do sangue que se 

perde. Se é arterial ou venoso. 

IV – Pupilas: verificar o estado de dilatação e simetria (igualdade entre as pupilas). 

V – Temperatura do corpo: observação e sensação de tato na face e 

extremidades. 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente o item I está errado. 
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b) Somente o item II está errado. 

c) Somente os itens III e IV estão errados. 

d) Somente o item V está errado. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

26) Na Antiguidade, os Jogos Olímpicos eram realizados de __________ anos, 

___________, e celebrados com muita pompa. Eram homenagens aos deuses gregos 

e ainda uma forma pacífica de reunir suas populações que viviam em guerra. 

 

a) 3 em 3 anos, na Grécia. 

b) 2 em 2, na Grécia. 

c) 4 em 4 anos, em Olímpia. 

d) 4 em 4, em  Roma. 

e) 3 em 3, na  Alemanha. 

 

27) “É o ramo da Biologia  que estuda a estrutura e organização dos seres”. 

A descrição acima pertence a qual alternativa abaixo? 

 

a) Anatomia. 

b) Fisiologia. 

c) Biologia. 

d) Cinésiologia. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

28) É o Instrumento regulador do exercício da Profissão, formalmente vinculado às 

Diretrizes Regulamentares do Conselho Federal de Educação Física – CONFEF. 

Instrumento legitimador do exercício da Profissão, sujeito, portanto, a um 

aperfeiçoamento contínuo que lhe permita estabelecer os sentidos educacionais, a 

partir de anexos de deveres e direitos. 

 

O texto acima, refere-se ao: 

 

a) Art. 72 da Constituição sobre a Educação Física. 

b) Regulamento dos Cursos de Educação Física.  

c) Art. 53 do ECA. 

d) Art. do Estatuto do Servidor do professor de Educação Física. 

e) Código de Ética dos Profissionais de Educação Física. 

 

29) Assinale V para verdadeiro e F para falso referente à Educação Física no Brasil. 

 

(  ) No Brasil Império – 1851 a Lei de nº 630 incluiu a ginástica nos currículos escolares. 

(  ) No Brasil República – época onde começa a profissionalização da Educação 

Física. 

(  ) Os anos 70, marcado pela Ditadura Militar, a Educação Física era usada, não 

para fins educativos, mas de propaganda do governo sendo todos os ramos e níveis 

de ensino voltados para os esportes de alto rendimento. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) V, V, V. 
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b) F, V, V. 

c) V, F, V. 

d) V, V, F. 

e) F, F, V. 

 

30) Relacione os fatos sobre Educação Física da 2º coluna com os respectivos anos 

(1ª coluna). 

 

(1) 1946. 

(2) 1950 a 1979. 

(3) 1984. 

(4) 1998. 

 

(  ) Finalmente em 1º de setembro assinada a Lei 9696 regulamentando a profissão 

com todos os avanços sociais, fruto de muitas discussões de base e segmentos 

interessados. 

(  ) Fundada a Federação Brasileira de Professores de Educação Física. 

(  ) Apresentado 1º Projeto de Lei visando a regulamentação da profissão. 

(  ) Andou meio esquecida com poucos e infrutíferos movimentos.   

 

Assinale a alternativa sequência correta: 

 

a) 2, 1, 3, 4. 

b) 4, 3, 1, 2. 

c) 2, 3, 1, 4. 

d) 4, 1, 3, 2. 

e) 4, 2, 1, 3. 

 

31) Uma ________________ é o deslocamento repentino e duradouro, parcial ou 

completo de um ou mais ossos de uma articulação. Sucede quando uma força 

atua diretamente ou indiretamente numa articulação, empurrando o osso para 

uma posição anormal. 

           

a) Entorse. 

b) Lerdose. 

c) Artrose. 

d) Lesão. 

e) Luxação. 

 

32) Analise as afirmações sobre Educação Física e assinale V para verdadeiro e F 

para falso. 

 

(  ) O trabalho pedagógico desenvolvido na Educação Física deve estar voltado 

para a construção da cidadania dos sujeitos, formando elementos críticos e 

participativos no meio social em que estão inseridos. 

(  ) O caráter competitivo das afetividades esportivas deve sempre estar presente. 

(  ) A Educação Física é uma atividade dinâmica que contribui na formação ampla 

dos sujeitos, em seu aspecto social, bem como no desenvolvimento de seu lado 

individual, através de oportunidades lúdicas que proporcionam equilíbrio entre 

corpo, mente e espaço. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Osso
http://pt.wikipedia.org/wiki/Articula%C3%A7%C3%A3o
http://pt.wikipedia.org/wiki/Articula%C3%A7%C3%A3o
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(  ) O surgimento da Educação Física se deu desde os tempos primitivos, quando o 

homem necessitava correr dos animais predadores,  pular para pegar alimentos, 

carregar pesos, arremessar objetos para caçar, etc. 

   

Assinale a alternativa correta. 

 

a) V, V, V, V. 

b) V, F, V, V. 

c) V, F, F, V. 

d) F, V, V, V. 

e) V, V, F, F.  

 

33) Analise as afirmações sobre o sistema esquelético e assinale V para verdadeiro e 

F para falso: 

 

(  ) O sistema esquelético (ou esqueleto) humano consiste em um conjunto de ossos, 

cartilagens e ligamentos que se interligam para formar a arcabouço do corpo e 

desempenhar várias funções tais como: proteção (para os órgãos como o coração, 

pulmões e sistemas nervoso central); sustentação e conformação do corpo; local 

de armazenamento de cálcio e fósforo; sistema de alavancas que movimentadas 

pelos músculos permitem os deslocamentos do corpo no todo ou em parte e 

finalmente o local de produção de várias células do sangue. 

(  ) O sistema esquelético pode ser dividido em duas porções: uma mediana, 

formando o eixo do corpo, composta pelos ossos da cabeça, pescoço e tronco, o 

esqueleto axial; outra apensa a esta, forma os membros e constitui o esqueleto 

apendicular. 

(  ) No adulto existem 206 (duzentos e seis) ossos, esse nº varia de acordo com a 

idade, fatores individuais e critérios de contagem. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) F, V, V. 

b) V, F, V. 

c) V, F, F. 

d) V, V, V. 

e) V, V, F. 

 

34) De acordo com os PCN’s – Parâmetros Curriculares Nacionais de Educação 

Física, assinale V para verdadeiro e F para falso: 

 

(  ) O documento de Educação Física traz uma proposta que procura democratizar, 

humanizar e diversificar a prática pedagógica da área, buscando ampliar, de uma 

visão apenas biológica, para um trabalho que incorpore as dimensões afetivas, 

cognitivas e socioculturais dos alunos. 

(  ) O trabalho de Educação Física nas séries iniciais do ensino fundamental é 

importante, pois possibilita aos alunos terem, desde cedo, oportunidade de 

desenvolver habilidades corporais e de participar de atividades culturais, como 

jogos, esportes, lutas, ginásticas e danças, com finalidades de lazer, expressão de 

sentimentos, afetos e emoções. 
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(  ) No Século passado, a Educação Física esteve estreitamente vinculada às 

instituições militares e à classe média. Esses vínculos foram determinantes, tanto no 

que diz respeito à concepção da disciplina e suas finalidades quanto ao seu tempo 

de atuação e à forma de ser ensinada. 

(  ) No ano de 1851 foi feita a Reforma Couto Ferraz, a qual tornou obrigatória a 

Educação Física nas escolas do município da Corte. De modo geral houve grande 

contrariedade por parte dos pais em ver seus filhos envolvidos em atividades que 

não tinham caráter intelectual. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) F. V. V. V. 

b) V. F. V. V. 

c) V. V. F. V.  

d) V. V. V. F. 

e) V. V. V. V. 

 

35) Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira: 

 

1) Jogos, 

2) Lutas, 

3) Esportes, 

4) Ginásticas. 

 

(  ) São práticas em que são adaptadas regras de caráter oficial e competitivo, 

organizadas em Federações regionais, nacionais e internacionais que 

regulamentam a atuação amadora e a profissional. 

(  ) Podem ter uma flexibilidade maior nas regulamentações, que são adaptadas 

em função das condições de espaço e material disponíveis, do número de 

participantes e outros. São exercícios com caráter competitivo, cooperativo ou 

recreativo em situações festivas, comemorativas, de confraternização ou ainda no 

cotidiano, como simples passatempo e diversão. 

(  ) São técnicas de trabalho corporal que,  de modo geral, assumem um caráter 

individualizado com finalidades diversas. Por exemplo, pode ser feita como 

preparação para outras modalidades, como relaxamento, para manutenção ou 

recuperação da saúde ou ainda de forma recreativa, competitiva e de convívio 

social. 

(  ) São disputas em que o(s) oponente(s) deve(m) ser subjugados, mediante 

técnicas, estratégias de desequilíbrio, contusão, imobilidade ou exclusão de um 

determinado espaço na combinação de ações de ataque e defesa caracterizam-

se por uma relugamentação específica, a fim de punir atitudes de violência e de 

deslealdade.  

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta: 

 

a) 3, 1, 4, 2. 

b) 1, 3, 4, 2. 

c) 3, 1, 2, 4. 

d) 1, 3, 2, 4. 

e) 4, 1, 3, 2. 
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36) A Lei nº 9.696, de 1 de Setembro de 1998 dispõe sobre: 

 

a) O dia do profissional de Educação Física. 

b) A criação dos sistemas Confef/Cref’s. 

c) A fiscalização do profissional capacitado. 

d) A capacitação do profissional de Educação Física. 

e) A regulamentação da profissão de Educação Física. 

 

37) Em relação à Educação Física para portadores de deficiência física, é correto 

afirmar que: 

 

I – A participação dos portadores de deficiência física nas aulas de Educação Física 

pode trazer muitos benefícios a essa criança, particularmente no que diz respeito ao 

desenvolvimento das capacidades afetivas, de integração e inserção social. 

II – Para que portadores de deficiência física possam frequentar as aulas de 

Educação Física é necessário que haja orientação médica e, em alguns casos, a 

supervisão de um especialista em fisioterapia, um neurologista, psicomotrista ou 

psicólogo, pois as restrições de movimentos, posturas e esforço podem implicar 

riscos graves. 

III – Após garantidas as condições de segurança, o professor pode fazer 

adaptações, criar situações de modo a possibilitar a participação dos alunos 

especiais. 

IV – A aula de Educação Física pode favorecer a construção de uma atitude digna 

e de respeito próprio por parte do deficiente e a convivência com ele pode 

possibilitar a construção de solidariedade, de respeito, de aceitação, sem 

preconceito. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente o item I está incorreto. 

b) Somente o item II está incorreto. 

c) Todos os itens estão corretos. 

d) Somente o item III está incorreto. 

e) Somente o item IV está incorreto. 

 

38) Para efeitos da Lei nº 8069 – ECA, considera-se adolescente aquele entre: 

 

a) Entre doze (12) e dezoito (18) anos de idade. 

b) Entre treze (13) e dezenove (19) anos de idade. 

c) Entre quatorze (14) e dezoito (18) anos de idade. 

d) Entre doze (12) e dezessete (17) anos de idade. 

e) Entre treze (13) e dezoito (18) anos de idade. 

 

39) A função primordial do Conselho Tutelar é: 

 

a) Suspender o pátrio poder dos responsáveis. 

b) Zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do adolescente. 

c) Fornecer assistência psicológica à criança e ao adolescente. 

d) Inspecionar o comportamento de criança e adolescente. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%209.696-1998?OpenDocument
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40) Segundo o art. 2º da LDB- Lei de Diretrizes e Bases, a Educação, dever da família 

e do Estado, inspirada nos princípios de liberdade e nos ideais de solidariedade 

humana, tem por finalidade: 

 

I – O pleno desenvolvimento do educando. 

II – Preparo para o exercício da cidadania. 

III – Qualificação para o trabalho. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente o item I está correto. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Os itens I, II e III estão corretos. 

d) Somente o item III está correto. 

e) Somente os itens II e III estão corretos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


